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Protokół Nr III/2024 
z obrad trzeciej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 14 czerwca 2024 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 

Obrady rozpoczęto 14 czerwca 2024 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:19 tego samego 
dnia. 

Sesję prowadził pan Krzysztof Dereszyński – Przewodniczący Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

Posiedzenie rozpoczęło się przy udziale 14 członków (statystyka obecności w załączeniu do 
protokołu). 

Obecni: 
1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Sławomir Majnert 
12. Michał Mróz 
13. Anita Muzioł 
14. Andrzej Myszkowski 
15. Andrzej Pruszak 
16. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Krzysztof Łukaszewicz -  Radny obejmujący mandat  

p. Krzysztof Kociński -  Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych 

p. Lucyna Glaner -  Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 

p. Zofia Łącka  - Skarbnik Powiatu 

p. Maciej Korda  - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki  - Radca prawny 

Mieszkaniec Tucholi   

 
 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Ad. 1.  

Przewodniczący otworzył obrady III sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformował, że 
obrady sesji są transmitowane online. Stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo. Powitał 
przedstawicieli mediów i mieszkańców obecnych na sesji i śledzących obrady online.   

Ad. 2.  

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych. 
Następnie poprosił o stwierdzenie kworum na urządzeniach do głosowania. Poinformował że 
na 17 radnych ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 14 radnych i sesja jest prawomocna.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 3.  

Do porządku obrad wprowadzono następujące zmiany: 

Przewodniczący poinformował, że 10 czerwca do Urzędu wpłynęło Postanowienie Komisarza 
Wyborczego w Bydgoszczy w sprawie obsadzenia mandatu radnego Rady Powiatu 
Tucholskiego. Zgodnie z postanowieniem mandat obejmie pan Krzysztof Łukaszewicz. 
W związku z tym wniósł o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu po punkcie 3 
punktu 4 „Złożenie ślubowania przez radnego”. Numeracja pozostałych punktów ulegnie 
zmianie. 

Radni nie zgłosili kolejnych zmian. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad wraz ze zmianą. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, 
Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 
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Przyjęty porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – quorum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Złożenie ślubowania przez radnego. 

5.  Przyjęcie protokołu z I i II sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

6.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

7.  Raport o stanie Powiatu: 

 a) przedstawienie raportu, 

 b) debata, 

 c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Tucholskiego wotum 
zaufania. 

8.  Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2023 wraz ze 
sprawozdaniem finansowym. 

 a) zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu,  sprawozdaniem 
finansowym i informacją o stanie mienia komunalnego, 

 b) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z 
wykonania budżetu, 

 c) zapoznanie się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej i opinią Regionalnej Izby 
Obrachunkowej o wniosku absolutoryjnym, 

 d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Tucholskiego za 2023 rok. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Tucholskiego z tytułu 
wykonania budżetu za 2023 rok. 

10.  Drogi publiczne- sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w 2023 r. 

11.  Informacja o pracy Powiatowego Urzędu Pracy w 2023 r. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024.  

13.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033.  

14.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie umarzania, odraczania terminów płatności, rozkładania na 
raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym. 

16.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
w formie dotacji celowej dla Powiatu Bydgoskiego. 

17.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 
Rewizyjnej Rady Powiatu Tucholskiego na 2024 r. 
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18.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym 
Rady Powiatu Tucholskiego. 

19.  Składanie zapytań i interpelacji. 

20.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

21.  Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 4.  

Złożenie ślubowania przez radnego. 

Przewodniczący poprosił o powstanie i wprowadzenie sztandaru. Następnie poprosił pana 
Krzysztofa Łukaszewicza o złożenie ślubowania.  

Pan Krzysztof Łukaszewicz złożył ślubowanie. 

Przewodniczący stwierdził, że pan Krzysztof Łukaszewicz objął mandat Radnego Powiatu 
Tucholskiego. Poprosił o wyprowadzenie sztandaru Powiatu Tucholskiego i ogłosił 5 minut 
przerwy technicznej, żeby wprowadzić pana radnego do systemu. 

Po przerwie 

Przewodniczący poprosił o ponowne stwierdzenie kworum. W sesji uczestniczy 15 radnych.  
 

Ad. 5.  
Do protokołów z I i II sesji Rady Powiatu Tucholskiego głos zabrał: 

Przewodniczący poinformował, że protokoły zostały udostępnione w Biurze Rady Powiatu oraz 

przekazane na skrzynki elektroniczne Państwa radnych. Do protokołu z II sesji radny Eugeniusz 

Kłopotek wniósł małą poprawkę. Protokół został przesłany ponownie. 

Radni nie mieli uwag do protokołów. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z I sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, 
Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Krzysztof Łukaszewicz 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z II sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, 
Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Krzysztof Łukaszewicz 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 
 

Ad. 6.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański przedstawił sprawozdanie uzupełniające, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. Poinformował, że w najbliższych dniach będą 
podpisywane umowy Związku Powiatowo – Gminnego na zadania drogowe. Dodał, że był 
problem dotyczący odcinka drogi Cekcyn – Bysław, od strony Bysławia, ale nie zrezygnowano 
z budowy ścieżki rowerowej. Podziękował szefowi Związku, pani Wójt Gminy Lubiewo i panu 
Wójtowi Gminy Cekcyn za pomoc i pozytywne załatwienie sprawy. Dzisiaj zostaną 
zabezpieczone środki. Podziękował również radnym z tych gmin, którzy pomogli 
w zabezpieczeniu tego zadania.  

Przewodniczący dodał, że z racji ostatniej wycieczki rowerowej, w której uczestniczył, 
potwierdza, że ścieżka rowerowa na tym odcinku jest niezwykle potrzebna.  

Radni nie mieli uwag do sprawozdania. 
 

Ad. 7.  

Raport o stanie Powiatu: 

a) przedstawienie raportu, 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że raport o stanie powiatu dotyczy w całości 
poprzedniej kadencji. Dodał, że jest ciągłość władzy, ale nie dotyczy to pracy obecnego Zarządu.  
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b) debata, 

Radny Eugeniusz Kłopotek podkreślił stan finansowy z jakim Powiat ma do czynienia. 
Przypomniał, że przez poprzednie lata realizowany był program naprawczy, a zadłużenie 
Powiatu było niewiarygodnie wysokie. Przy tej okazji poprosił panią Skarbnik, aby pokazała, że 
w ostatnich latach dzięki racjonalnej i rozsądnej polityce finansowej minionej kadencji, wskaźnik 
zadłużenia bardzo mocno się zmniejszył. W tej chwili Powiat nie ma długotrwałych 
zobowiązań. Poprosił, aby pani Skarbnik przedstawiła jak w ostatnich latach ten wskaźnik się 
kształtował. Dodał, że mieszkańcy też muszą o tym wiedzieć. Stwierdził, że dzisiaj sytuacja 
wygląda zupełnie inaczej i Rada będzie mogła podejmować decyzje inwestycyjne.  

Skarbnik Zofia Łącka udzieliła odpowiedzi panu radnemu. Przedstawiła wielkość zobowiązań 
w stosunku do dochodów oraz wielkości spłat. Dodała, że na 30 listopada 2023 r. wskaźnik 
zadłużenia wynosił 0 złotych. W związku z tym na 2024 r. można było przyjąć budżet 
z planowanym zaciągnięciem kredytu długoterminowego na realizację inwestycji drogowej 
Tuchola – Tleń i Wielkie Gacno – Rudzki Most.  

Radny Sławomir Majnert zwrócił uwagę, że ta analiza, którą dokonała pani Skarbnik powinna 
być uwzględniona w relacji do wielkości tego budżetu. Na dzisiaj relacja tego długu wyglądałaby 
zupełnie inaczej.  

Skarbik Zofia Łącka odniosła się do wypowiedzi radnego. Od kilkunastu lat wskaźnik 
zadłużenia jest inaczej wyliczany przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 

Przewodniczący podsumował dyskusję i podziękował poprzedniemu Zarządowi i pani Skarbnik 
Zofii Łąckiej za tak dużą determinację i konsekwentne zarządzanie. Dzięki temu nowa kadencja 
Rady będzie mogła podejmować nowe zadania inwestycyjne.  

Skarbnik Zofia Łącka dodała, że zobowiązania, które zostały spłacone na przestrzeni lat, zostały 
spłacone tylko i wyłącznie z oszczędności i nadwyżki budżetowej wypracowanej w danym roku 
budżetowym.  

Przewodniczący jeszcze raz podziękował za skuteczność.  

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Tucholskiego wotum 
zaufania 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi 
Powiatu Tucholskiego wotum zaufania. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Uchwała Nr III/16/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 8. 

Do sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2023 wraz ze sprawozdaniem 
finansowym głos zabrali: 

a) zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, sprawozdaniem finansowym 
i informacją o stanie mienia komunalnego 

Przewodniczący poinformował, że radni mieli okazję zapoznać się ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu, sprawozdaniem finansowym i informacją o stanie mienia komunalnego. 

Radni nie mieli uwag do tego punktu. 

b) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania 
budżetu 

Przewodniczący poinformował, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej była pozytywna. 

Radni nie mieli uwag do tego punktu. 

c) zapoznanie się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej i opinią Regionalnej Izby 
Obrachunkowej o wniosku absolutoryjnym 

Radni nie mieli uwag do tego punktu. 

d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Tucholskiego za 2023 rok 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie odniosła się do przedstawionych informacji. 

Radni nie mieli uwag do tego punktu. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu 
Tucholskiego za 2023 rok. 

Wyniki głosowania:::: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
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Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Uchwała Nr III/17/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 9.  

Do projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Tucholskiego z tytułu 
wykonania budżetu za 2023 rok nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu 
Powiatu Tucholskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Uchwała Nr III/18/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Starosta Andrzej Urbański poprosił pana Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady 
o podziękowanie pani Skarbnik i całemu Wydziałowi za realizację budżetu. 

Przewodniczący wraz z Wiceprzewodniczącymi podziękowali pani Skarbnik za realizację budżetu. 

Ad. 10. 

Do punktu: Drogi publiczne- sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych 
w 2023 r. głos zabrali: 

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Dyrektora ZDP pana Krzysztofa Kocińskiego. 
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Pan Krzysztof Kociński poinformował, że w materiałach sesyjnych przekazał informację, czym 
w roku 2023 zajmował się Zarząd Dróg Powiatowych. Dodał, że zasygnalizował również pewne 
zagrożenia, wskazówki, problemy. Zaakcentował sprawę mostów znajdujących się na terenie 
Powiatu Tucholskiego, które są poddawane okresowym kontrolom stanu technicznego. Taka 
kontrola się odbyła i ich stan jest nie najlepszy. Na 21 mostów 11 ma zaniżoną nośność ze 
względu na stan techniczny. Dodał, że na wiadukt w Klonowie jest złożony wniosek 
o pozwolenie na budowę. Jest też kwestia realizacji obiektu mostowego w Śliwicach. ZDP 
czekają kolejne ekspertyzy obiektów mostowych na rzece Brdzie. Dodał, że dużą bolączką 
Powiatu Tucholskiego jest bardzo duża sieć dróg powiatowych i poboczy. Uważa, że powinny 
być przebudowy dróg, czyli uzyskanie standardu 6 metrów, a nie remonty czyli wykonanie 
nowego dywanika. Przypomniał, że w ubiegłym roku wspominał o ochronie pasa drogowego. 
Zaakcentował przepisy prawne dotyczące odległości obiektów od krawędzi jezdni. Nawiązał 
również do ilości pracowników i budżetu.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska zapytała o wykonywane ekspertyzy mostów i dróg. 
Zapytała, czy coś działo się wcześniej z tymi obiektami, czy przyczyną były ograniczone środki 
w związku z planem naprawczym. Radni zapoznali się z raportem o stanie dróg. Zauważyła, że 
większość dróg jest w kiepskim stanie.  

Pan Krzysztof Kociński poinformował, że to nie stało się nagle. Są to stare obiekty mostowe 
i proces destrukcji z roku na rok postępuje. Dodał, że spotkał się ze stwierdzeniami, że zbyt 
wnikliwie przyjrzano się tym mostom. Stwierdził, że nie większość dróg jest w złym stanie 
technicznym, bo 70 % jest w dobrym stanie technicznym.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska dodała, że w niektórych gminach te drogi są w złym stanie, 
a w niektórych są w zadowalającym stanie.  

Radny Andrzej Myszkowski zwrócił uwagę na cytat zamieszczony na wstępie materiału 
sesyjnego. Zapytał, czy można na szybko poprawić bezpieczeństwo na drodze między innymi 
Bysławek – Szumiąca poprzez zastosowanie linii środkowych.  

Pan Krzysztof Kociński udzielił odpowiedzi. Poinformował, że działania inwestycyjne powinny 
się skupić na przebudowie i budowaniu dróg sześciometrowych. Dodał, że linie środkowe są, 
jeżeli droga ma sześć metrów. Wspomniał, że Powiat ma sieć 400 kilometrów dróg, ale wiele 
z nich nie spełnia standardów dróg powiatowych. Jest też sporo dróg gruntowych. Dodał, że są 
inne standardy dróg powiatowych i gminnych, a mieszkańców nie interesuje czy jadą drogą 
powiatową czy gminną. Stwierdził, że cytat celowo ujął w materiale. Odniósł się do niskiego 
stanu zatrudnienia i niskiego budżetu w stosunku do ilości dróg. Zasięgnął informację jak to 
wygląda na terenie województwa kujawsko-pomorskiego.  

Radny Andrzej Pruszak poprosił o uściślenie, czy odszkodowanie za ogrodzenie może być 
wypłacone tylko, kiedy zarządca drogi wyda wcześniej zezwolenie na jego postawienie.  

Pan Krzysztof Kociński poinformował, jak wyglądają przepisy regulujące odległości od 
krawędzi jezdni. Przedstawił zasady udzielania zgody na posadowieniu ogrodzenia.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał na jakim etapie są prace dotyczące obiektu mostowego 
w Śliwicach w kierunku Rosochatki.  
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Starosta Andrzej Urbański poinformował, że w trakcie sesji nastąpiło otwarcie ofert. Jeżeli 
dzisiaj zostanie podjęta zmiana budżetu, która zabezpiecza wkład własny i dofinansowanie, to 
najniższa oferta zmieści się w tej kwocie.  

Pan Krzysztof Kociński stwierdził, że jest to bardzo dobra informacja i pan radny otrzymał 
odpowiedź.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał, czy na łukach drogi, gdzie jest poszerzenie, powinna być kostka 
granitowa, czy może tam być inny rodzaj kamienia. 

Pan Krzysztof Kociński poinformował, że rozwiązania są różne. Najczęściej jest to tłuczeń. 
Musi sprawdzić inwestycję Wielkie Gacno – Lińsk. Poinformuje pana radnego po sprawdzeniu 
dokumentacji.  

Radna Ilona Lesikowska zwróciła uwagę na zapis w sprawozdaniu, że ogrom zadań 
i obowiązków wykonuje jedynie 15 pracowników łącznie z dyrektorem. Zapytała, czy w związku 
z tym w poprzednich latach pan Dyrektor zgłaszał Zarządowi zapotrzebowanie na 
pracowników. 

Pan Krzysztof Kociński poinformował, że cały czas podnosił tą kwestię, że jest za mało ludzi 
i za mały budżet. 

Radna Ilona Lesikowska nawiązała do wypowiedzi pani radnej Banaszek – Turzyńskiej 
i zapytała, kiedy była robiona ostatnia ekspertyza.  

Pan Krzysztof Kociński poinformował, że to nie są ekspertyzy. Ekspertyzy muszą być 
wykonane w przypadku dwóch obiektów mostowych. Zgodnie z przepisami wykonywane są 
przeglądy okresowe i pięcioletnie.  

Radna Ilona Lesikowska zapytała, od ilu lat pojawiają się zalecenia pokontrolne, że dany most 
jest do zrobienia. 

Pan Krzysztof Kociński poinformował, że to postępuje i są zalecenia. W związku z tym powołał 
brygadę, która zajmuje się tylko mostami. Pracownicy wykonują konserwacje. Dodał, że osoba 
dokonująca przeglądów okresowych zauważyła, że stan i dbałość o obiekty mostowe się 
polepszył.  

Radna Ilona Lesikowska zapytała, czy w poprzedniej kadencji Zarządu już były jakieś zalecenia 
do wykonania remontów tych mostów. 

Pan Krzysztof Kociński poinformował, że były takie zalecenia konserwacyjno – naprawcze.  

Radna Ilona Lesikowska nawiązała do wypowiedzi radnego Myszkowskiego odnośnie pasów 
środkowych. Uważa, że w każdej gminie by się te pasy przydały na drogach o szerokości 
6metrów. Zapytała, czy zasadnym byłoby, przy realizacji kolejnych inwestycji powiatowych, aby 
wziąć to pod uwagę i przebudowując drogę uwzględniać pasy zewnętrzne.  

Pan Krzysztof Kociński odpowiedział, że jest to standard.  

Radna Ilona Lesikowska podziękowała za udzielone odpowiedzi radnym, sołtysom Gminy 
Cekcyn. Jednak nie zawsze temat został wyczerpany i odpowiedź była satysfakcjonująca. 
Poprosiła Zarząd, aby udzielać w przyszłości odpowiedzi konkretnie.  
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Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że po dyskusji i przedwyborczych rozmowach 
z sołtysami nie ulega wątpliwości, że najważniejszym postulatem pod adresem władz powiatu 
są drogi. Utwierdza go to w przekonaniu, że zainteresowani radni powinni dokonać objazdu 
dróg i zobaczyć również obiekty mostowe. Uważa, że po rozmowach z włodarzami gmin należy 
przygotować rozkład jazdy na pięć lat, aby w każdym roku w każdej z gmin jakaś przebudowa 
drogi powiatowej następowała. Zwrócił się z taką prośbą do pana Przewodniczącego, Radnych, 
Zarządu i pana Dyrektora.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska przychyliła się do tego wniosku. Zwróciła uwagę też na 
bieżące naprawy, które spowodowałyby dużo mniejsze koszty. Nie wie, czy to wynika z tych sił 
i środków. Ponownie zgłosiła chodnik w Kęsowie na ul. Wyzwolenia. Zapytała, czy to wynika 
z tych sił i  środków na bieżące prace, bo z tego tworzą się inwestycje.  

Pan Krzysztof Kociński stwierdził, że krawiec kraje, jak mu materiału staje. Dodał, że na terenie 
Gminy Kęsowo wymieniłby jeszcze kilkadziesiąt rzeczy, które należałoby zrobić w ramach 
bieżącego utrzymania dróg. Poinformował, że to jest związane z ilością ludzi na 400 
kilometrach, chorobowe, urlopy. Planował wprowadzenie brygad, które zajmowałyby się tylko 
takimi zadaniami. Jednak z powodu braków kadrowych nie jest to możliwe.  

Radny Andrzej Pruszak złożył wniosek, aby odnowić linie na drogach, na których one są.  

Radny Andrzej Myszkowski zauważył, że jeżeli Zarząd Dróg Powiatowych jest niewydolny, to 
utrzymanie dróg nigdy nie będzie takie, jakiego oczekują mieszkańcy. Uważa, że należy 
zobowiązać Zarząd Powiatu, aby Zarząd Dróg Powiatowych był bardziej obficie zaopatrzony 
w środki finansowe i zasoby ludzkie.  

Radny Krzysztof Łukaszewicz stwierdził, że drogi zawsze były tematem medialnym i wszyscy 
zauważają, że zadaniem powiatowym są drogi. Zwrócił uwagę, że powiat ma całe mnóstwo 
zadań, o których się często nie mówi. Stwierdził, że na przestrzeni lat drogi się zmieniły, wiele 
dróg zostało wyremontowanych. Dodał, że będąc w każdej z gmin, jakieś drogi są 
wyremontowane. Przypomniał, że najwięcej dróg jest wyremontowanych tam, gdzie były 
największe uszkodzenia powstałe w wyniku nawałnicy. Z wielką uwagą będzie się przyglądał 
rozbudowie Zarządu Dróg Powiatowych. Będzie głosował za zwiększeniem budżetu, 
zatrudnienia. Zapytał o budowane w pasie drogowym obiekty podziemne realizowane głównie 
przez gminy i jak to wpływa na jakość dróg. 

Pan Krzysztof Kociński podkreślił, że do inwestycji trzeba podejść profesjonalnie, zwracając 
uwagę na stan techniczny drogi i natężenie ruchu. Wspomniał, że dla Zarządu Dróg wszystkie 
drogi są powiatowe. Stwierdził, że drogi traktuje się jak tani kanał technologiczny. Odmawiał, 
jeżeli to miało wpływ na stabilność pobocza. Wyjaśnił zasady przeprowadzania inwestycji 
drogowych w przypadku umieszczonych w pasie drogowym urządzeń.  

Radna Ilona Lesikowska zgodziła się z panem radnym Kłopotkiem, że należałoby opracować 
plan inwestycji drogowych. Nie wie jednak, czy zachodzi potrzeba, aby radni objechali te 400 
km dróg. Na podstawie opracowanego planu newralgicznych dróg, mogłoby się odbyć 
spotkanie z wójtami, na którym ustalono by plan dróg najbardziej newralgicznych w danej 
gminie. Nie wie również czy istnieje potrzeba wykonania inwestycji w każdej gminie po równo. 
Następstwem planu powinien być wieloletni program inwestycyjny.  
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Radny Eugeniusz Kłopotek odniósł się do wypowiedzi pani radnej. Przypomniał, że w trakcie 
kampanii wyborczej radni powiedzieli, że będą pracować obiektywnie, sprawiedliwie dla całego 
powiatu. Wyjaśnił, co miał na myśli i stwierdził, że i tak się przejedzie. 

Przewodniczący zapytał, czy na rowerze. 

Radny Eugeniusz Kłopotek odpowiedział, że jeżeli pan Przewodniczący będzie mu towarzyszył 
to tak. 

Przewodniczący odpowiedział, że z największą przyjemnością. Stwierdził, że pan radny 
Kłopotek dał radę własnymi siłami przejechać całą trasę śladami urzędów gmin. Stwierdził, że 
sam wspomagał się bateryjką.  

Radny Andrzej Pruszak stwierdził, że jeżeli chcemy robić plany wieloletnie, to trzeba wiedzieć 
ile się ma pieniędzy lub ile się będzie miało. Ma nadzieję, że rząd zmieni finansowanie. Podał 
przykład z poprzedniej kadencji.  

Skarbnik Zofia Łącka odniosła się do wypowiedzi pana Dyrektora. Poinformowała, że pracuje 
tu od kwietnia 2012 r. Odniosła się do zatrudnienia dotyczącego administracji w Zarządzie Dróg 
Powiatowych. Poinformowała, że cała księgowość, kadry, płace przeszły do Powiatu, 
zamówienia publiczne prowadzone są w Starostwie, a zatrudnienie w administracji ZDP 
wzrosło. Nie zgadza się z oceną, że pracowników administracyjnych jest za mało w Zarządzie 
Dróg. 

Starosta Andrzej Urbański podziękował panu Dyrektorowi za sprawozdanie i udzielone 
odpowiedzi. Stwierdził, że dyskusja o drogach wywołuje najwięcej emocji. Przypomniał, że 
mowa jest tutaj o sprawozdaniu za zeszły rok. Uważa, że nie ma potrzeby dyskutować o drogach 
od początku stworzenia Powiatu. Podsumował, że jeżeli się patrzy z punktu zarządzania 
jednostką pierwszym wnioskiem jest, że jest za mały budżet i za mało ludzi. Po dokładniejszym 
zbadaniu liczy się przede wszystkim efektywność pracy. Odniósł się do inwestycji na drogach 
powiatowych w poszczególnych gminach. Dodał, że to zawsze będzie uzgadniane z wójtami 
gmin. Są dane o stanie dróg i natężeniu ruchu. Odniósł się do wypowiedzi radnych. 
Poinformował, że na „napoleonce” pobocza są w fatalnym stanie i niedługo rozpoczną się tam 
prace.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał o zamknięcie drogi Cekcyn – Rudzki Most. Poprosił, aby 
w momencie całkowitego zamknięcia poszła taka informacja do służb.  

Starosta Andrzej Urbański stwierdził, że pan Dyrektor słyszał i wdroży to w życie.  

Przewodniczący podsumował dyskusję. Zwrócił uwagę, że po cyklu zebrań wiejskich radni 
otrzymali dużo zgłoszeń. Zaapelował do Dyrektora i jego następcy o poprawę komunikacji 
z gminami i sołectwami. Poprosił, o większą aktywność i czułość na zgłoszenia mieszkańców. 
Następnie podziękował za merytoryczną dyskusję. 

Ad. 11. 

Do informacji o pracy Powiatowego Urzędu Pracy w 2023 r. głos zabrali: 

Pani Lucyna Glaner poinformowała, że informacja jest dość obszerna. Sytuacja została 
omówiona na komisjach. Poinformowała, że na podstawie danych statystycznych w urzędzie 
zarejestrowanych jest 1719 osób, a stopa bezrobocia na koniec kwietnia to 10,6 %. Porównała 
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to do skali wojewódzkiej i krajowej. Zwróciła uwagę, że w roku bieżącym jest mniej ofert pracy 
i mniej środków na aktywizację osób bezrobotnych.  

Radny Antoni Lewandowski zapytał, czy chodzą jakieś słuchy na temat planowanych większych 
zwolnień na terenie Powiatu.  

Pani Lucyna Glaner stwierdziła, że na pewno nie będą to zwolnienia grupowe na podstawie 
przepisów. Poinformowała, że będzie redukcja etatów w jednym z przedsiębiorstw. Dodała, że 
są też sygnały o kilkuosobowych zwolnieniach w niektórych zakładach pracy. Analizują sytuację 
przedsiębiorców, aby przygotować się do pozyskania środków z rezerwy Ministra.  

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że problemem dla przedsiębiorców jest systematyczne 
podnoszenie najniższego wynagrodzenia. Zapytał, czy do pani lub państwa radnych dochodzą 
sygnały, że propozycja zatrudnienia za minimum 5000 zł na rękę dopiero zyskuje aprobatę 
potencjalnego pracownika. Zapytał, czy to jest prawdą. 

Pani Lucyna Glaner odpowiedziała, że zdarzają się takie wymagania i mają takie sygnały. 

Starosta Andrzej Urbański podziękował za informację. Zwrócił uwagę, że Urząd podejmuje już 
działania zanim ci ludzie trafią tam. Stwierdził, że jest to godne podziękowania. 

Przewodniczący podziękował pani Dyrektor za zaangażowanie i czułość na potrzeby 
pracowników z terenu Powiatu. Myśli, że wszyscy radni są zgodni, że warto być na terenie 
Powiatu i tu pracować.  
 

Ad. 12. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt zmiany budżetu, zmiany WPF oraz 
projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu. Poprosiła panią Skarbnik o wyjaśnienie kwestii 
tego kredytu.  

Skarbnik Zofia Łącka poinformowała, że jest to długoterminowe zobowiązanie zaciągane na 
realizację dwóch inwestycji, które będą wykonywane w ciągu roku 2024 i było podjęte uchwałą 
budżetową na 2024 r. Wyjaśniła powód zwiększenia kwoty kredytu o kwotę 1.100.000 zł.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska stwierdziła, że te inwestycje są jak najbardziej zasadne. 
Komisja zaopiniowała te zmiany pozytywnie. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska również pozytywnie zaopiniowała zarówno sprawozdanie z wykonania budżetu 
Powiatu Tucholskiego, projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i projekt uchwały zmieniającej 
Wieloletnią Prognozę Finansową na lata 2024 – 2033. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu, projekt uchwały 
w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego, projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz zaciągnięcie kredytu. 
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Radny Dariusz Kwaśniewski poinformował, że Komisja Rewizyjna zaopiniowała pozytywnie 
zmiany w projekcie uchwały, Wieloletniej Prognozie Finansowej i projekt uchwały odnośnie 
zaciągnięcia kredytu. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 
Tucholskiego na rok 2024. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Uchwała Nr III/19/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 13. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033 nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Uchwała Nr III/20/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 14.  

Do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 
długoterminowego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Uchwała Nr III/21/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 15. 

Do projektu uchwały w sprawie umarzania, odraczania terminów płatności, rozkładania na raty 
należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie umarzania, odraczania 
terminów płatności, rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Uchwała Nr III/22/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 16. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 
dotacji celowej dla Powiatu Bydgoskiego głos zabrali: 

Radny Dariusz Kwaśniewski poinformował, że Komisja Rewizyjna wyraziła pozytywną opinię. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów również 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bydgoskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Uchwała Nr III/23/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 17. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 
Rewizyjnej Rady Powiatu Tucholskiego na 2024 r. głos zabrali: 

Radny Dariusz Kwaśniewski wyjaśnił powód podjęcia uchwały i omówił proponowane zmiany. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tucholskiego na 2024 r. 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 

Uchwała Nr III/24/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 18. 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady 
Powiatu Tucholskiego nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania::: 

ZA: 1, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne 

ZA (1) 

Andrzej Myszkowski 

PRZECIW (11) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, Jerzy 
Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Anita Muzioł, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert 

BRAK GŁOSU (1) 

Eugeniusz Kłopotek 

NIEOBECNI (2) 

Waldemar Kierzkowski, Michał Mróz 
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Uchwała nie została przyjęta. 
 

Ad. 19. 

Składanie zapytań i interpelacji: 

Radny Dariusz Kwaśniewski złożył wniosek o ułożenie chodnika we wsi Kiełpin od drogi 
wojewódzkiej 237 przy drodze powiatowej w kierunku parkingu przy kościele filialnym. Złożył 
wniosek w imieniu mieszkańców osiedla Miejski Rów o chodnik wzdłuż drogi powiatowej 
Tuchola – Tleń. Wnioski zostały złożone na piśmie. 

Ad. 20. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Eugeniusz Kłopotek podziękował tym spośród radnych, którzy jechali na rowerze 
26 maja. Dodał, że zastanawia się, czy co roku nie organizować podobnego wyjazdu.  

Przewodniczący podziękował za tą wyprawę i pogratulował kondycji radnemu Kłopotkowi.  

Starosta Andrzej Urbański przyłączył się do tych podziękowań. Nawiązał do propozycji 
radnego Eugeniusza Kłopotka. 

Przewodniczący przychylił się do tego głosu. Cieszy się, że radni są w tak wiele miejsc 
zapraszani. Poinformował, że kolejna sesja zaplanowana jest na 13 września. Zasygnalizował 
możliwość zwołania sesji nadzwyczajnej w okresie wakacyjnym. Zaapelował o aktywne 
uczestniczenie w uroczystościach, które będą odbywały się na terenie Powiatu.  
 

Ad. 21. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady III sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 
 

Protokołowała:       Przewodniczący 
                                R a d y   P o w i a t u  
Elżbieta Damasiewicz      
                Krzysztof Dereszyński 
 

 


